

全面绿色办学 让学校可持续发展

省市媒体宣传团到望龙学校采访新优质学校创建情况

自2014年开始创建新优质学校以来,合肥市已有两批共76所新优质学校创建试点。望龙学校是首批新优质学校创建试点校之一,该校近八成学生为外来务工人员随迁子女。

2月19日,在合肥市教育局的协调安排下,省市多家媒体组成的宣传团深入望龙学校,就新优质学校创建具体工作开展情况进行宣传报道。望龙学校以先进的教育技术和教育理念为依托,整合教育资源和技术优势,努力打造翻转课堂项目,并于2015年被授予安徽省首批“翻转课堂”示范校,遵循先进性、创新性、工程化、多元性原则,同时兼顾了望龙学校的礼爱教育特色。宣传团还走入课堂近距离感受了“翻转课堂”的高效,体验创新实验室中学生们时刻迸发的思维创意与高超的动手能力。

记者从合肥市教育局了解到,合肥市今年将继续创建第三批新优质学校,力争用三年时间建成120所让合肥青少年感受到教育公平的“家门口”好学校。

据悉,望龙学校是首批新优质学校创建试点校之一。“所谓‘新优质学校’,就是通过着力培育义务教育阶段一般学校、薄弱学校、新建或小区配套学校,形成一批新型优质特色学校。新优质学校提倡全面而绿色的办学理念,让学校具有可持续发展的动力。”市教育局相关处室负责人介绍。根据规划,今年全市新优质学校创建试点学校将达120所左右。为老百姓打造家门口好学校,进而从根本上解决择校热、大班额、上好学的问题,进一步推进均衡教育。

王一斌 潘妥 吴苗苗 殷江霞

合肥市淮合花园小学红红火火闹元宵

2月22日,淮合花园小学举行了“红红火火闹元宵”猜灯谜活动,让学生亲身体会到中华民族文化的魅力所在。飘着墨香的一百多条谜语用毛笔书写在了红色的纸上,整齐有序地挂在“百家姓”广场的走廊。同学们在老师的带领下学习了元宵节的来历后,便来到走廊的灯谜处,开始猜谜语。猜对的同学还有精美的小礼品。一样的元宵节,不一样的校园氛围。此次猜灯谜活动,不仅营造了浓浓的节日氛围,也让学生受到民族文化传统教育,同时也有效促进了构建和谐社区环境和温馨的师生关系。

李丹丹 郑婕 殷江霞

合肥61中学生收获新学期愿望

2月22日,第六十一中学举办了新学期开学典礼,整个典礼以“春天”为主题,老师和孩子们共同背诵关于春天的诗词,老师读出第一句,孩子们集体把这首诗完成。接着学生代表、家长代表和老师代表分别作了精彩的新学期畅想。最后一项放飞纸飞机的活动受到了孩子们的热烈欢迎,孩子们把写满祝福的纸飞机放飞,然后收获属于自己的新学期祝福。王鹏芹校长肯定了老师和同学们的付出,并对他们表示感谢,整个开学典礼给孩子们留下了深刻的印象。

张卉 殷江霞

合肥市行知学校组织户外亲子活动

2月21日,行知学校一(3)班家长合力组织户外亲子活动,孩子们与家长、班主任孙玉蓉老师前往肥东县草庙乡找寻春天的足迹,孩子们挖荠菜、吃“大锅饭”、芦苇荡里走一遭,其乐无穷,田野里回荡着孩子们的欢笑声。偷懒的孩子躲一边放起了风筝,几个小男孩放下铲子跑开了,原来树上的一个大鸟窝吸引了他们的目光……下午三时许,孩子们返程回家。家长们纷纷在微信、微博、QQ空间里记录收获,获取点赞无数。家长们希望孙老师以后能将活动常态化,孙老师爽快地回复:“四五月份的种花生、摘桃子活动已在组织预备中。”

蔡育新 殷江霞

合肥市第70中学举行开学典礼

2月19日,七十中学全体师生迎来了新学期的开学典礼。首先,瑶海区交警大队的王警官对学生进行了安全知识教育。随后,饶小明校长致辞,他总结了同学们在寒假的有关情况,要求学生树立远大理想,努力践行社会主义核心价值观;并希望全体师生从点点滴滴做起,脚踏实地朝着目标迈进。开学典礼在全体师生“迎接新起点,展望新航程”的氛围中愉快结束。

徐燕 殷江霞

合肥市裕溪路学校举办春季开学典礼

2月19日,裕溪路学校隆重举行开学典礼。在庄严的升旗仪式之后,首先,七(1)班的陈滋润同学代表全体同学讲话,她号召全体同学珍惜时间,奋发拼搏;爱护校园环境,努力做一个品学兼优的好学生。教师代表刘玲琳深情表达,要做老师的好同事、学生的好伙伴,用勤奋和汗水、智慧和热情,为裕溪路学校更加美好的明天而辛勤耕耘的决心。最后,付阳春副校长回顾了过去一学期学校各项工作取得的成就,赞扬了师生们艰苦奋斗、积极进取的精神,表达了对全体学生的殷切希望,勉励师生努力工作、勤奋学习,立足新起点,迎接新挑战,再铸新辉煌。

汪浦林 殷江霞

合肥市南门小学开学典礼寻根问祖赏年俗

在新学期开学的第一天,南门小学的孩子们自己动手绘制的“迎新年”各色灯笼、拍摄的“多彩春节”多样图片、制作“春节拾趣”宣传画报和灯谜,悬挂在校园的各个角落,用自己的方式展现在新春的开学典礼上。

据了解,在南小新学期的开学典礼上,该校一改往年单一的说教模式,以“寻根问祖赏年俗,弘扬文化续传统”为主题,让孩子们说自己的过年感受,演自己的过年片段,展示自己的过年作品。

王昌余 殷江霞

合肥市滁州路小学 猜灯谜弘扬核心价值观



2月22日,元宵节当天,合肥市滁州路小学举办了一场“欢乐元宵灯谜会、传播核心价值观”元宵节校园猜灯谜嘉年华活动,200多盏涵盖社会主义核心价值观、历史文化和生活常识等方面灯谜的大红灯笼悬挂在校内,同学们在感受中国传统元宵文化的同时,学习和了解社会主义核心价值观的内容。

熊伟 彭军 殷江霞

合肥市宋村小学 灯谜迎佳节 师生笑开颜



2月22日下午,宋村小学举行首届“灯谜会”,传承民俗,欢度传统节日。大红的灯笼,精心设计的谜面,激起学生们主动参与的热情,他们或一人沉思,或合作讨论,争相猜出谜底,前往兑奖处领取小奖品。

许伟 殷江霞

合肥市兴华苑小学 庆元宵其乐融融



“猜灯谜、吃元宵、制作祝福卡……”元宵节当天,兴华苑小学成了师生们欢乐的海洋。有的同学制作了灯笼,里面有自己出的灯谜;有的老师给孩子煮元宵……还有志愿家长耐心地教孩子做手工元宵。热腾腾的汤圆出锅啦,孩子们与老师一起品尝自己制作的元宵,享受着节日的欢乐。

童有琴 殷江霞

合肥市安庆路三小 开学典礼彰显 孝心·爱心·感恩心

崭新的晨光,迎来全新的开始。安庆路三小以“孝心·爱心·感恩心”为主题的开学典礼在国歌声中拉开序幕。首先“孝心”环节,四(2)班章天鸣同学以及她的外婆和妈妈,向同学们介绍了章天鸣同学在家里做的一些感恩的事。和谐的画面,祖孙的相传,孝心相传在这一瞬间触动孩子们的心房。“爱心”环节中,该校“一元基金爱心公益”已经开展了很多年,每年春季开学典礼上孩子们都会从自己的压岁钱里捐出一些放在“一元基金”中为贫困或受灾的同龄孩子献爱心。

邹文静 殷江霞

合肥市螺岗小学科技创新硕果累累

日前,在瑶海区第十二届青少年科技创新大赛表彰会暨第十三届青少年科技创新大赛启动仪式中,螺岗小学获瑶海区第十二届青少年科技创新团体三等奖。2015年,螺小科技硕果累累,全国中小学信息技术创新与实践3D虚拟机器人比赛中全国一等奖2项,全国二等奖1项;

全国科技实践体验活动获全国三等奖1项;全国科学影像节中获全国二等奖1项,全国三等奖1项;中国计算机表演赛全国三等奖1项,安徽省一等奖1项,安徽省二等奖2项,安徽省三等奖2项;机器人获安徽省二等奖3项,合肥市一等奖1项,二等奖1项,三等奖1项等。 袁学文 殷江霞